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 כ"ח טבת תשפ"ה
28/01/2025 
2025-0041-27 

 לכבוד  
 , כנסת ישראלמיכאל ביטוןח"כ   
 שלום רב,  
 

תת ניצול תקציבי בהחלטת ממשלה בנושא  2652מענה עבור שאילתה רגילה מס' הנדון: 
 ביישובים הדרוזיים והצ'רקסייםלתוכנית להעצמה ולפיתוח כלכלי חברתי  717-ו 716

 (31.12.2024מיום  )סימוכין: פנייתך
 

 טרם אשיב לשאלותיך, חבר הכנסת ביטון, אבקש לספק רקע קצר בנושא:

  716החלטת ממשלה מספר  .1

  ,מתייחסת לישובים הדרוזים בגליל ובכרמל )ג'וליס, ירכא, אבו סנאן, ינוח גת

ג'ן, סאגור, ראמה, עין אלאסד, מגאר, חורפיש, כפר כסרא סמיע, פקיעין, בית 

 כמא, ריחאניה, דלית אלכרמל ועוספיה(

  מדובר בהחלטה המשכית לפעילות שהחלה ביישובים הדרוזים בגליל ובכרמל

 , ומימנה פעילות קיימת מהחלטות קודמות. 2014בשנת 

  עומד על תשעים ושבעה אחוזים במצטבר לאורך כל שנות –מימוש תקציבי 

. סה"כ מומשו כחמישים מיליון שקלים מתוך חמישים 2021-2023ההחלטה 

 ואחד מלש"ח.  

  ,היתרות המצטברות בסך מיליון וחצי ש"ח נשמרו בהפחתה בגין עודפים

 ושימשו בשנים בהן המימוש היה גבוה יותר מתקצוב ההחלטה.

 

 717החלטת ממשלה מספר  .2

  שמס, עין קניה, בוקעאתה מתייחסת לישובים הדרוזים ברמת הגולן )מג'דל

 ומסעדה(.

  במימון תוספתי לצורך הפעלת  2021בנובמבר  אושרה לראשונההחלטה זו

 שירותים חדשים שטרם פעלו ברשויות הללו.   

  מומשו מיליון וארבעה מאות עומד על שישה עשר אחוזים,  –מימוש תקציבי

 (. 2021אלף ש"ח  )מתוך תשעה מיליון ש"ח סכום הכולל את תקציב שנת 
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  יתרות התקציב שלא מומש, נשמרו לטובת החלטות הממשלה הבאות

בהתאם להפחתות  ליישובים הדרוזים ברמת הגולן. הסכום המדויק ייקבע 

  בגין עודפים.

 

משרד הרווחה רואה חשיבות רבה בקידום שירותי הרווחה בישובים הדרוזים ברמת הגולן 

וממשיך במאמציו לפעול מול המחלקות והרשויות למימוש התקציב שניתן בהחלטת 

הממשלה. הוא פועל באופן אינטנסיבי להתרת חסמים ולסיוע בפיתוח שירותי הרווחה 

שטרם מומש ישמר לטובת הרשויות ושניתן  לאוכלוסיית זו. כמו כן דואג המשרד שהכסף

 . 2025יהיה לממשו בשנת 

 חשוב לציין כי כיום כבר פועלות מספר תכניות בישובים הדרוזים ברמת הגולן: 

  .נושמים לרווחה לסיוע למשפחות ביציאה ממעגל העוני בתחומים שונים 

 .סיוע טיפולי וחומרי לילדים ולבני נוער 

  הקשר בין ההורים לילדים.נתיבים להורות, לחיזוק 

 .תכנית ראשית, סיוע למשפחות צעירות עם ילדים בגיל הרך בעלי קשיים תפקודיים 

 

התוכניות שצוינו פועלות בכלל הרשויות הדרוזיות ברמת הגולן, למעט מג'דל שאמס בו 

פועלו באופן חלקי בעקבות הקושי באיתור מבנים לפעילויות השונות. משרד הרווחה פועל 

 הטיפול בנושא יסתיים. 2025ף פעולה מלא עם הרשות וברבעון הראשון של שנת בשיתו

כאמור, עם עליית ההשמות בתוכניות השונות מדי חודש בחודשו, ינוצל התקציב באופן גבוה 

יותר. בנוסף, במהלך השנה יפתחו מסגרות נוספות לסיוע למשפחות במצבי עוני ומצוקה 

 . 2025י בשנת ואנו צופים לעלייה במימוש התקציב

 

 

                                                              

 

 

               

 בכבוד רב,

 יעקב מרגי
 שר הרווחה והביטחון החברתי
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